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З початку XXI століття зростання кількості надзвичайних ситуацій, 

зокрема біотерористичних атак (сибірська виразка, 2001 рік), стихійних лих 

(повені на Заході України, 2008,2020 рік), (руйнування Каховської ГЕС 

2023) (лісові пожежі 2020рік), техногенних катастроф (вибухи на військових 

складах, Чорнобильська катастрофа) та спалахів інфекційних захворювань 

(вірус COVID 19, пташиний грип), висвітлило вразливість навіть найбільш 

розвинених систем громадського здоров’я перед раптовими, 

непередбачуваними загрозами. Такі події супроводжуються значними 

ризиками для життя населення, обмеженістю медичних ресурсів, нестачею 

базових засобів існування, порушенням інфраструктури та комунікацій. 

В умовах надзвичайних ситуацій прийняття рішень ставитися під 

сумніви через повідомлення інформації та політичну й соціальну 

нестабільність. Це потребу переоцінки традиційних моделей розподілу 

ресурсів й інтеграції етичних принципів у підготовку й реагування. 

Головними проблемами є несправедливий розподіл дефіцитних ресурсів, 

таких як лікарські засоби, обладнання й персонал. Відсутність балансу між 

індивідуальними свободами, колективною безпекою та задовільний захист 

прав найбільш вразливих груп населення, яким потрібна належна допомога. 

У таких умовах етичні аспекти принципу справедливості мають 

особливого значення, тому вони допомагають прийняти рішення, які 

справедливі, й захищають права всіх груп населення. 

Такі події, як ураган «Катріна» та епідемія лихоманки Ебола в 

Західній Африці, продемонстрували, що під час надзвичайних ситуацій у 

сфері громадського здоров’я, важливо мати політику та практику, на 
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основі етичних принципів. Вирішення цих етичних питань, грунтується на 

трьох основних принципах: нормування, обмеження та відповідальність, 

та має бути частиною будь-якого підходу, заснованого на оцінці всіх 

ризиків.Оскільки сектор громадського здоров'я у воєнний час стикається з 

загрозами, посилення співпраці між МОЗ та ВООЗ у цій сфері задля 

систематичного та своєчасного реагування на надзвичайні ситуації є 

критично важливим для України. Таким чином, етичні правила є основою 

для прийняття рішень, відповідно до принципів соціальної справедливості, 

доброчинності, пропорційності та підзвітності, і відіграють важливу роль 

у забезпеченні готовності до надзвичайних ситуацій та реагування на них. 

Врахування етичних принципів у стратегічному плануванні та реалізації 

заходів у сфері громадського здоров'я сприяє оптимізації використання 

обмежених ресурсів, мінімізації негативного впливу на найбільш вразливі 

групи населення та підтримці довіри громадськості до системи охорони 

здоров'я. 
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Засоби індивідуального захисту (ЗІЗ) - засоби, які призначені для 

використання працівником з метою індивідуального захисту від одного або 

більше ризиків, які могли б становити загрозу безпеці та здоров’ю на 

роботі, а також будь-які пристосування, аксесуари чи змінні компоненти, 

призначені для цієї мети. 

Основними ризиками для здоров’я працівників є: захворювання 

легенів через вдихання брудного повітря, травми голови та ніг через падіння 


